

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA FESTA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, recibidos, etc. financieros
relativos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración en la Sociedad General
de Anuncios, en la calle de Haya, 5, plaza de la Bolsa (Paris),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por
impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 3 Ptas. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, 50 céntimos ejemplar.
Por menor, 5 céntimos ejemplar.
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO XLVIII. NUM. 14.276

Madrid Lunes 9 de Marzo de 1897

OFICINAS: FACTOR 7

LENTAS PARA SRAS. 10 Ptas. RODZ. P. ANGEI, 6.

SAGALES, DENTISTA.—Procedidos, núm. 17.

Mme. Balbine y Mlle. Brocq,
de Biarritz, participan a su numerosa clientela que
piensan llegar del 10 al 15 del mes corriente con un
gran surtido de los últimos modelos de París; avisarán
a sus parroquianos del día exacto de su llegada.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA

Dos noticias ha recibido *El Imparcial* de bastante gravedad: una, que los insurrectos han entrado en Güines, pueblo fortificado, situado en el centro de la provincia de la Habana, sobre el ferrocarril central; otra, que los rebeldes han tirroteado el barrio de la Vibora, extramuros de la Habana, capital.
El telegrama oficial no dice nada de los sucesos, y como no los creemos invención del corresponsal de nuestro colega, parece que en su preferencia por el general en jefe, o por quien sea, hay el temor de que el público se entere de la realidad de la situación. Es esto un retroceso lamentable en el camino de la franqueza y claridad, que es el único que puede conducirnos a la solución indispensable del embrollado conflicto cubano.
Por lo demás, a nosotros no nos chocaba hoy, 8 de marzo de 1897, la entrada de los insurrectos en Güines, ni el tiroteo de la Vibora, como no nos chocaban hechos análogos en marzo de 1896. De entonces acá, lo único que se ha adelantado es el convencimiento general de que la guerra no se acabará por la acción militar aislada; y como en consecuencia de ese convencimiento hasta la fecha no hemos hecho otra cosa que la publicación de unas reformas platónicas, natural es que los resultados sean platónicos, no angélicos.

Siempre el gobierno en recurrir a la recluta voluntaria para allegar tropas coloniales; el ejército de servicio obligatorio, con sus soldados imberbes y bisoños, con la irritante pero inevitable injusticia de la redención metálica, no se ha hecho para las guerras ultramarinas. Por ser así, Inglaterra no tiene más que tropas asaltadas; y por ser así Alemania no tiene en realidad colonias; la primera porque sacando la vitalidad de las colonias, no puede establecer en consecuencia el servicio obligatorio; la segunda, porque necesitando atender a la conservación de la unidad nacional, no puede prescindir de ese servicio obligatorio, y por lo tanto no tiene

elementos para un gran imperio ultramarino.

A Cuba y a Filipinas no deben ir más que soldados voluntarios, y lo que cuesten no debe ser cargo más que a los productos de aquellas posesiones.

Bien sabemos que este principio, indiscutible en teoría, no puede plantearse de golpe y porrazo con toda su crudeza; pero bueno es que se empiece a pensar en él, y a acomodar la práctica a la teoría.

FILIPINAS

Quizás será por aquello de que el gato escaldado del agua fría huye, pero es lo cierto que los periódicos cuyos corresponsales solo daban hace días las mayores seguridades de que en manos del general Polavieja, aquello iba como sobre ruedas, estos días aprietan como un dolor, y amontonan las noticias desagradables, las exigencias más difíciles de satisfacer, y las aprensiones más desconsoladoras, inclusive la posibilidad de un nuevo levantamiento en Manila, pronosticado por el reverendo padre Gil, especie de Noherlesoom, infalible en esos cataclismos.

Nosotros desde aquí nos guardaremos de hacer profecías detalladas; seguimos creyendo que es casi indispensable hacer frente a la situación con los elementos allí reunidos, y si acaso con muy poco más, a no ser que el general responsable, al par que exigiera un esfuerzo considerable del patriotismo español, diese una seguridad rotunda de que con ese esfuerzo la dominación española quedaría restablecida en plazo fijo y soportable para el Tesoro español, toda vez que el filipino no puede cargar con los gastos de la guerra.

De no haber esa seguridad, es preferible, lo diremos un día y otro, hacer un presupuesto de guerra soportable, y resignarnos a la lenta reconquista de las islas Filipinas para España; exclusivamente para España.

G. A.

Los huérfanos de la guerra

Se ocupa la prensa con elogio del reglamento redactado por el colegio de Huérfanos de la Guerra por orden de su actual presidente, señor general López Domínguez, quien desde que se hizo cargo de dicha presidencia viene ocupándose con un celo que le enaltece en mejorar todo lo posible la situación del colegio y de los niños que en él se educan, así como de corregir las deficiencias que pudieran notarse en su régimen interior.
La *Epoca*, después de hacer constar que dicho benéfico establecimiento se pondrá bajo la dirección del general López Domínguez, a la altura de los mejores de su clase, felicita al ilustre ex ministro de la Guerra. Unimos nuestros plácemes a la felicitación del colega.

SEMANA COMICA

(POR MECACHIS)

Participación de casamiento.



Tengo el gusto de participar a usted la efectuación de la unión republicana. Para la demanda de divorcio se avisará a domicilio.

La agitación carlista.



De la estancia en el águila obscura veías una carca, esperando a que Mella le diga: "Levántate y anda!"

A todo hay quien gane.



Dicen que nosotros hemos estado a la altura de las circunstancias ante la actitud de los Estados Unidos; pero los griegos, con su actitud ante Europa, nos han dejado chiquitos.

Las palabras del ángel.



Y aquí paz y después... fíjate en la Virgen y no corras.

CURIOSIDADES

LONGEVIDAD

Los periódicos franceses se muestran muy satisfechos porque una reciente estadística ha puesto en evidencia que en Francia hay actualmente 213 personas que pasan de los cien años, y en Alemania nada más que 78.

En Suiza, el país de las altas montañas y de los aires puros, no hay hoy ningún habitante que llegue a los ciento, si hemos de creer esa estadística.
De España no dice nada, pero en nuestras provincias, y en Madrid mismo, no es difícil hallar personas de edad avanzada, porque la raza es fuerte, aunque la vida que hacen la mayor parte de las gentes no es muy regalada. Bien es verdad que el demasiado regalo es contrario a la longevidad, y que una de las principales condiciones para vivir mucho es la sobriedad.
La máxima de salud nos dice:

Levántate a las cinco, almorzar a las nueve, comer a las once, acostarse a las nueve, hacer vivir años noventa y nueve.

Pero contra esta máxima está la experiencia demostrando que hay muchos traspasadores que llegan a viejos.

Las pocas penas y el buen régimen es sin duda alguno lo mejor. Mad. Dorval, una de las actrices más famosas de Francia en la época del romanticismo, llegó a los noventa y cinco años; la Falcón acaba de morir ahora de una edad avanzadísima; nuestra Bárbara Lamadrid pasó con mucho de los ochenta. No es frecuente hallar en el claustro señoras de esta edad.

La señora Gregoria, la castañera de la Cruz del Espíritu Santo esquina a la calle de San Bernardo, murió el verano pasado a los ciento dos años de edad; y había pasado casi toda su vida a la intemperie.

Las estadísticas demuestran que son las mujeres las que viven más que los hombres; la vida reposada que la generalidad de ellas hace, el no tener que ocuparse en su mayoría de negocios ni afanarse como sus compañeros del género masculino, las dan muchas ventajas para envejecer.

Y esto es lo que quieren perder al pedir con tanto afán, como ahora piden algunas, que se las iguale en derechos a los hombres.

El conde de Aquila.

Era un tipo muy interesante ese príncipe Luis de Borbón, conde de Aquila, que acaba de morir en París a los setenta y cinco años de edad, y por el cual viste de luto nuestra corte estos días.
Fue uno de los 12 hijos que tuvo Francisco I, rey de los Dos Sicilias, y era, por lo tanto, hermano de Fernando II, que reinó en Nápoles desde 1830 a 1859, de la duquesa de Berry, de la reina de España doña María Cristina, de la infanta Carlota, madre del rey D. Francisco y del infante D. Enrique, del príncipe Leopoldo, conde de Syracuse, de la princesa Amelia, primera esposa del infante D. Sebastián, y de la que heredó éste el célebre adorno de esmeraldas que lució por poco tiempo la duquesa de Duras, de la condesa de Montemolin, de la esposa de D. Pedro II del Brasil, de Francisco II, y en fin, del conde de Trápani.
De toda esta generación solo queda hoy la princesa María Antonieta, madre del gran duque de Toscana, que tiene 83 años y vive en Orin (Alta Austria).
Un año después que su hermana se casó con el emperador del Brasil, el conde de Aquila, que tenía entonces 20 años, contrajo matrimonio con doña Juana, hermana

de su cuñado y hermana de la que fue después princesa de Joinville.
De este matrimonio nacieron dos hijos: el príncipe Luis y el príncipe Felipe.
La condesa de Aquila, que es de una edad avanzada, vive en Niza, acompañada de sus nietos, y no puede salir ya de sus habitaciones.
El conde mandó la escuadra napolitana cuando reinaba su hermano, y después de la caída del trono de los Dos Sicilias se instaló en París, donde ha hecho una vida muy retirada, mostrando una gran predilección por las artes.
Ha muerto de una peritonitis y después de haber recibido los Santos Sacramentos

K.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La *Piñata* de los salones se ha bailado este año en la embajada de Alemania, donde hubo el sábado una brillante fiesta.
Las encantadoras señoritas de Radovitz recibieron tan amablemente, como de costumbre a sus amigos, y reinó la mayor animación hasta la madrugada, en el elegante palacio de la Castellana.

A las dos se sirvió una espléndida cena. Se han celebrado grandes banquetes en las legaciones de Portugal y de la república Argentina.
Los condes de Macedo sentaron a su mesa al nuncio de S. S., al ministro de Gracia y Justicia y su señora, a los señores de Bañer, a la marquesa de Squilache, al señor Rodríguez de la Escalera y otras distinguidas personas.

En la residencia del Sr. Quesada comieron, como de costumbre, muchas señoras hermosas, entre ellas la marquesa de Aquila, la de Santa María de Silveira, la de Boñales y la de Santa Susana.
—En Niza han pasado las fiestas de Carnaval, entre otros españoles, los duques de Montellano y el de Granada y su hijo.
El marqués de Vistabella ha estado allí un mes, pero ya se ha restablecido; la marquesa continúa agobiada por la reciente desgracia que ha sufrido, y solo halla algún consuelo en la compañía de sus hijos.

El Sr. Bethancourt, que ha acompañado a su amigo durante la enfermedad del marqués, ha regresado ya a Madrid.
Comenzan las excursiones al campo. Los duques de Bailén con los marqueses de Riscal y otros amigos pasarán una temporada en Extremadura.

La condesa de Urbasa ha salido con su hija para el cortijo de San Isidro de Aranjuez.
—Anoche hubo gran banquete en el palacio de los duques de Denia.
—En la próxima Pascua comenzará a recibir la marquesa de Aquila.

—La tragedia, que el insigne D. Juan Valera ha dictado mientras le afeitaban, se estrenará en casa de un joven muy distinguido, que ocupa una elegante *garçonnerie* muy cerca del retiro.
Las dimensiones de la residencia no permitían invitar a la representación más que a las familias de los que en ella tomarán parte.

Los personajes son siete, todos muertos en escena, y la acción se desarrolla en la época de Luis XV.
Entre los actores figuran el dueño de la casa, los hijos del autor, la señorita de Caracena y otros.

La simpática triple María Luisa Lagarrá, que trabaja en la actualidad en el teatro Romea, obtuvo anoche una entusiasta ovación cantando el precioso y original tango de la zarzuela *Lion Dor*, estrenada hace pocos días en dicho teatro.

ciudad sabe defenderse, caballero, de los malhechores que arroja de su seno.
—Ha sido la bala de un vigilante o el diablo de un tiburón los que han detenido a ese desgraciado en su fuga?
—Las dos hipótesis son verosímiles. Yo me inclino a creer que las balas de los guardias han agujereado la piel de ese peligroso forzado y que los tiburones han hecho desaparecer sus restos.
—¿Por qué decís peligroso forzado hablando de ese pobre muchacho?—preguntó el viajero simpático.
—¿Cómo llamáis, pues, a un hombre de una fuerza extraordinaria, capaz de todo, que no teme privar a la patria de uno de sus defensores, de un oficial del mayor mérito?
—Pischitz!—dijo el otro,—historia de mujeres. Sabéis es preciso no juzgar tan a la ligera, de todo hubo en ese asunto.
Los pareceres estaban divididos, pero cuando llegaron a Cour-Cheverny, el peligroso forzado tenía a su favor una gran mayoría.
Se lanzó fuera del vagón, dió su billete al empleado de servicio y se perdió en la oscuridad.
En lo sucesivo no tenía nada que temer.
Su excursión no debía tener más testigos que las estrellas y la luna velada por nubes que no tenían intención de hacer traición a nadie.
Las seis leguas que tenía que recorrer eran para él un paseo.
Marchaba con paso rápido; su herida no le hacía sufrir y en el jardín de los Morard había recobrado su vigor atlético.
A cosa de las tres de la mañana llegaba delante del castillo de los Corbiere.
Todo dormía.
Juan se descubrió ante el campanario del pueblo y saludó al cementerio donde dormían los restos de sus antepasados.
Cortó a través de los bosques para llegar antes y no encontrarse con las gentes madrugadoras, que hubieran podido reconocerle.
A las cuatro y minutos, al salir de los bosques de la Ferté, vió al fin los tejados de su casa.
Delante de él el llano estaba cubierto de nieves tales como pocas veces se ven en aquel sobre terreno.
El sol iba a salir, y en medio de una bruma ligera, distinguía los edificios de la Boca del Lobo, el portal arruinado y los grandes árboles del patio.
Su pecho se dilató.

Estaba en su casa.
Apresuró el paso y llegó por fin al pórtico; pero al entrar en el patio vió unos brazos que se elevaban allá en la puerta de la cuadra, y oyó una voz, para él muy conocida, que decía con sorpresa:
—¿Juan!
Era el cazador de topos.
Corrió al encuentro de Juan, y abrazándole exclamó:
—¿Tú! ¡tú!
Y le miraba como para asegurarse de que sus ojos no le engañaban.
—Sí, yo—dijo Juan,—en carne y hueso, vivo, como ves, mi querido amigo. Y, además, encantado de estar aquí... de volver a ver... ¿Y mi madre?
—Está bien... envejeciendo de día en día... pero es preciso tomar precauciones... Tu vuelta podría impresionarla, y ya sabes, las grandes emociones...
—Comprendo.
—Voy a prepararla...
—¿Y Pedro?... ¿Y Magdalena?... ¿Están aquí, eh?... ¿Y Marcelo?...
—En pocas palabras enteró el cazador de topos a Juan de que su hermano había recibido dos días antes cartas de Marcelo, en las que le decía que había obtenido la plaza que había pretendido, que era buena, que estaba bien allí y que esperaba poder ayudarles; que les enviaba quinientos francos y que dentro de poco tiempo les enviaría más; que si tenían necesidad de hacerle saber algo se le escribiese a Bellinzona, una pequeña aldea suiza, a la dirección que indicaba en la carta, y que recibiría las cartas en seguida, porque la persona cuya dirección decía era muy amiga suya; que se consideraría feliz si podía darle alguna noticia de Teresa; que el porvenir sería tal vez bueno; que era preciso no desmayar...
—Hablaba de ti y de Guillermo—añadió el cazador de topos—con el cariño que sabes o tienes. El ignoraba aún...
—¿La noticia de mi muerte?—dijo alegremente Juan.
—Sí.
—Es inútil hablarle de ella... Eso le causaría pena. Iré, tal vez, a dársela yo mismo cuando sepa dónde anda.
—¿Tú no temes nada?
Juan sonrió.
—No mucho—dijo.
Hacia diez minutos que estaban hablando, cuando se abrió la puerta de la granja.
Sin hacer el menor ruido, para no turbar el

La victoria que llegaba por la parte del Desierto de Aguas se paró.
—¿Qué ocurre?—preguntó el dueño, que iba ruellamente recostado.
Era el marqués de Sauves.
—Una mujer que se ahoga!—exclamó el burgués.—¡Una joven encantadora!...
El marqués se apeó precipitadamente.
Miró al río y vió a la desesperada en el momento en que iba a desaparecer.
—¡Ella!—exclamó.
El puente, momentos antes desierto, estaba lleno de curiosos.
Los omnibus se paraban; los paseantes se apinaban sobre el parapeto.
Todos presenciaron un espectáculo conmovedor.
En menos tiempo que el que se necesita para decirlo, se desembarazó el marqués de sus ropas y las echó en el coche, quedando con solo la ropa interior.
Saltó sobre el parapeto, calculó la distancia, y con los brazos tendidos hacia adelante, de un brinco prodigioso se lanzó al Sena.
Fue una sumersión de sensación.
Todos los ojos permanecieron fijos en el agua, que saltó en haz cerrándose en seguida.
El nadador no tardó en reaparecer, blanco bajo el agua verdosa.
Después se sumergió de nuevo y volvió a la superficie para respirar y desaparecer otra vez.
Cuando se le volvió a ver, ya no estaba solo. Arrastraba hacia la orilla, del lado del jardín de las Tullerías, un objeto informe, ropas empapadas en agua en medio de las cuales no se distinguía más que una cabeza blanca como la nieve, con los ojos cerrados.
Algunos barqueros remaron vigorosamente para salirle al encuentro.
No los necesitó.
Pronto saltó a la orilla y depositó en el suelo su carga.
En todo el puente sonaron aplausos.
Quinientas voces gritaron: ¡Bravo!
Y, en efecto, era un salvamento hecho con una temeridad nada vulgar.
El cochero de la victoria partió al trote largo, dió vuelta por el muelle y llegó con el coche al sitio donde estaba su amo.
Las gentes que estaban en los barcos saltaron de ellos y le rodearon felicitándole.
Pero él, indiferente a la ovación de que era objeto, no se ocupaba más que de la joven a quien había salvado.

La ansiedad no había hecho más que comenzar.
La casualidad había hecho que el marqués de Sauves llegase a tiempo de acudir de nuevo en auxilio de su protegida de los bosques de Fontaine.
Teresa no tardó en abrir los ojos.
Al ver al marqués a su lado le dirigió un encantador, pero triste sonrisa.
—Pasaba—la dijo él alegremente—os conocí en seguida y no vacilé un momento.
De pronto se fijó en que estaba desnudo y se vistió a la carrera, colocó a Teresa que estaba chorrorendo, en la victoria diciéndola:
—¿Ya lo sabéis!... ¡No os vuelvo a dejar!... No sea que vayáis a hacer otra tontería.
Y colocándose a su lado dió al cochero:
—¡Al hotel... a escape!
Teresa apenas se daba cuenta de lo que la pasaba.
El marqués la dijo al oído:
—Cuando yo me convenza de que habeis desechado esas ideas es devolveré la libertad, antes no.
Teresa no contestó.
—¿Le oia siquiera?
—Estaba aturdida.
La victoria no tardó en llegar a la calle de Anjou.
A las doce estaba acostada Teresa en una magnífica habitación del hotel de Sauves.
Y el médico, llamado por el marqués, salió de aquella habitación diciendo:
—Volveré dentro de dos o tres horas. La conmoción ha sido fuerte...
No parecía satisfecho.
Este doctor era un viejo amigo de la casa.
Había conocido al marqués desde que éste era muy niño y le trataba como a un sobrino o a un nieto.
Cuando estuvieron fuera de la habitación dió a de Sauves:
—Tu no puedes tener a esta joven en tu casa.
—¿Por qué?
—Un joven que pretende casarse!
—¡Bah!
—Una desconocida!
El marqués se encogió de hombros.
—Tengo que dar yo cuenta a nadie de mis actos?
—¿Y los Corbiere?
—¡Oh! los Corbiere.
En el tono del marqués había una profunda pesadumbre.
Desde su última entrevista con Fernanda

La victoria que llegaba por la parte del Desierto de Aguas se paró.
—¿Qué ocurre?—preguntó el dueño, que iba ruellamente recostado.
Era el marqués de Sauves.
—Una mujer que se ahoga!—exclamó el burgués.—¡Una joven encantadora!...
El marqués se apeó precipitadamente.
Miró al río y vió a la desesperada en el momento en que iba a desaparecer.
—¡Ella!—exclamó.
El puente, momentos antes desierto, estaba lleno de curiosos.
Los omnibus se paraban; los paseantes se apinaban sobre el parapeto.
Todos presenciaron un espectáculo conmovedor.
En menos tiempo que el que se necesita para decirlo, se desembarazó el marqués de sus ropas y las echó en el coche, quedando con solo la ropa interior.
Saltó sobre el parapeto, calculó la distancia, y con los brazos tendidos hacia adelante, de un brinco prodigioso se lanzó al Sena.
Fue una sumersión de sensación.
Todos los ojos permanecieron fijos en el agua, que saltó en haz cerrándose en seguida.
El nadador no tardó en reaparecer, blanco bajo el agua verdosa.
Después se sumergió de nuevo y volvió a la superficie para respirar y desaparecer otra vez.
Cuando se le volvió a ver, ya no estaba solo. Arrastraba hacia la orilla, del lado del jardín de las Tullerías, un objeto informe, ropas empapadas en agua en medio de las cuales no se distinguía más que una cabeza blanca como la nieve, con los ojos cerrados.
Algunos barqueros remaron vigorosamente para salirle al encuentro.
No los necesitó.
Pronto saltó a la orilla y depositó en el suelo su carga.
En todo el puente sonaron aplausos.
Quinientas voces gritaron: ¡Bravo!
Y, en efecto, era un salvamento hecho con una temeridad nada vulgar.
El cochero de la victoria partió al trote largo, dió vuelta por el muelle y llegó con el coche al sitio donde estaba su amo.
Las gentes que estaban en los barcos saltaron de ellos y le rodearon felicitándole.
Pero él, indiferente a la ovación de que era objeto, no se ocupaba más que de la joven a quien había salvado.

Edición de la noche.

UNA INTERVIEW

REY DE GRECIA

Un redactor del Journal de Paris, enviado a Atenas, ha sido recibido por el rey Jorge, y según comunica a dicho periódico, ha obtenido del soberano de Grecia las siguientes declaraciones:
«Queremos vivir; y como nacionalidad no parece que de ello tenemos bastante derecho...»

SUCESO INCREIBLE

Con este título publica un colega de la noche un recorte del periódico de la Habana La Lucha, dando cuenta de un abominable suceso.

Nosotros conocíamos la noticia, pero el hecho a que se refiere es tan repugnante, que nos resistíamos a publicarla por consideraciones fáciles de comprender. Sin embargo, una vez publicada por un diario de Madrid, y como no aparece completa, la reproducimos para que al lado de la iniquidad denunciada resalte la hermosa conducta de un ministro... Dios, que impidió se consumara el delito.

El Chicago Record se expresa así: «En ningún momento de la guerra actual de Cuba han abrigado los centros oficiales de Washington más grandes esperanzas de pacificación que ahora...»

El Evening Post da cuenta de la conferencia dada por el Sr. Moret en el Ateneo acerca de la ignorancia de los americanos; pero se precisa también que se fijó en el silencio que guardan ahora...»

Resumen de la prensa norteamericana. El Boston Herald del 6 de febrero publica un despacho de su corresponsal en Washington, en que dice que las reformas cedidas por España a Cuba han producido excelente impresión en los centros oficiales...

Hace tres años, dice el New York Times, la isla de Cuba disfrutaba del más alto grado de prosperidad que había conseguido tener la última década...»

La paralización del trabajo fué la consecuencia de estas concausas, y como no quedó al pueblo otro recurso para vivir que irse con los rebeldes, la rebelión adquirió desde los primeros momentos proporciones considerables...»

Los ex ministros liberales.

Bajo este epígrafe escribo hoy un colega: «Se ha hablado tanto estos días de la próxima reunión de ex ministros del partido liberal y de los propósitos de su jefe el señor Sagasta...»

El Sr. Sagasta, al decir de sus amigos, se ha visto en la necesidad, bien a pesar suyo, de volver a la vida activa de la política para cumplir los deberes que le imponen su adhesión a la monarquía...»

El jefe ha procurado a la vez recoger las impresiones de cada cual y no debe haber gran unanimidad en las apreciaciones cuando, según se dice, tratándose de encontrar fórmulas conciliadoras que determinen la identidad de pareceres...»

Una carta interesante. Nuestro distinguido amigo el ex ministro de Fomento Sr. Navarro Rodrigo ha recibido la siguiente carta, que publicamos, no como lista, que no gusta ni ha menester el ilustre hombre público...»

Los inválidos del trabajo. El antiguo escritor malagueño D. Antonio Fernández y García, ha reanudado la campaña que en 1880 emprendió en pro del pensamiento de conceder pensiones vitalicias a los inválidos del trabajo...»

Las diferencias políticas entre algunos elementos del partido liberal tienen raíces profundas y son bien conocidas, y por esto la labor que se ha impuesto el Sr. Sagasta para vencer aquellas, se presenta algo más difícil de lo que parece...»

Los invalidos del trabajo

El antiguo escritor malagueño D. Antonio Fernández y García, ha reanudado la campaña que en 1880 emprendió en pro del pensamiento de conceder pensiones vitalicias a los inválidos del trabajo con el concurso del inolvidable héroe de la caridad, D. José María Muñoz...»

Según nuestros informes, carece de fundamento la noticia comunicada por una agencia telegráfica a varios periódicos de provincias acerca de la próxima jubilación del Sr. Merry del Val, embajador de S. M. cerca de la Santa Sede...»

Un telegrama de Manila recibido por El Imparcial, dice lo siguiente: «El célebre padre Gil, cura párroco del barrio de Tondo, persona que conoce perfectamente el carácter de los indígenas y que goza de grandes simpatías entre ellos, me dice que tiene motivos para creer que los rebeldes intentarán nuevas algarasas en Manila...»

El señor ministro de la Gobernación tuvo ayer en Toledo, acompañado de su flora, del secretario particular y jefe de administración local...»

Los buques europeos fondeados en Sabón están canoneando, con objeto, sin duda, de intimidar a los cretenses alzados en armas...»

La contestación a la nota de las potencias discutida en Consejo de ministros y aprobada por el monarca, niega a aceptar la retirada del ejército y de los buques de guerra, porque aquel acto sería la señal de nuevos asesinatos, incendios y robos...»

CRETA

(POR TELEGRAMA) Prisionero en libertad. La Canea 7. Los almirantes de las escuadras extranjeras han resuelto libertar a los prisioneros hechos en Cándano, empleando para ello hasta la fuerza si fuera necesaria...»

La contestación a la nota de las potencias discutida en Consejo de ministros y aprobada por el monarca, niega a aceptar la retirada del ejército y de los buques de guerra, porque aquel acto sería la señal de nuevos asesinatos, incendios y robos...»

Un telegrama de Manila recibido por El Imparcial, dice lo siguiente: «El célebre padre Gil, cura párroco del barrio de Tondo, persona que conoce perfectamente el carácter de los indígenas y que goza de grandes simpatías entre ellos, me dice que tiene motivos para creer que los rebeldes intentarán nuevas algarasas en Manila...»

Los buques europeos fondeados en Sabón están canoneando, con objeto, sin duda, de intimidar a los cretenses alzados en armas...»

La contestación a la nota de las potencias discutida en Consejo de ministros y aprobada por el monarca, niega a aceptar la retirada del ejército y de los buques de guerra, porque aquel acto sería la señal de nuevos asesinatos, incendios y robos...»

presentaría que su casamiento no se verificaría, y esto le desconcertaba. Todo en Fernando la agradaba; pero entre ellos debía haber un obstáculo, alguna barrera desconocida, y este misterio le irritaba. De otro modo, ¿por qué tanta resistencia? «Y además—añadió el médico—temo complicaciones...»

treinta años, y que se hubiera dejado despozar por su amo. A cosa de las diez, el marqués conferenciaba, a la cabecera de la cama de Teresa, con su amigo el médico. «Y bien—le preguntó—¿qué me dices de la enferma?—Que esto es grave y será largo...»

«De modo que no conoces su historia?—Nada absolutamente...—¿Su nombre?—Ni aun eso. No se si se llama Adela, Julia ó Luisa...»

tostado, onérgica y franca, respiraba buen humor y contento. Este viajero era Juan Montarón. Hasta Blois no había nada que temer. Los amigos del antiguo cazador furtivo le bieran podido en rigor reconocerle, a pesar de la diferencia que imprime en una fisonomía el corte de barba; pero hubiera ciertamente dudado del parecido a causa de sus maneras, que ya no eran las mismas...»

«Estará en peligro?—En el mayor peligro. Dentro de pocas horas, tal vez haya muerto...—¿Una meningitis?—No se sabe... pero los síntomas son de los más amenazadores...»

NOTICIAS BIBLIOGRÁFICAS

Hay poné a la venta la España Editorial una nueva edición del precioso libro El bordado y los encajes que forma parte de la Biblioteca de Bellas Artes...

Zorrilla novelista.

Seguramente que todo el mundo ignoraba que el vate insigne hubiera dedicado la labor postrera de su vida a un género literario que nunca cultivó: la novela.

fase, sino en la índole de esta novela, en la que se nos presenta el Tenorio desprovisto de las galas de lo poético, en su verdadero aspecto moral.

Los herederos de D. Diego Murcia, al publicar la obra póstuma de Zorrilla, han venido a enriquecer la literatura patria.

Reorganización de la Administración militar en España. Esta obra contiene un proyecto completo de división del cuerpo administrativo del ejército en otros tres institutos...

La obra revela una asombrosa suma de conocimientos y de entusiasmos profesionales, y está dedicada al conocidísimo escritor militar D. Narciso Amorós...

ganje literato José M. Matheu, ha dado a la estampa hace pocos días. Esta obra, donde refleja su autor las costumbres de nuestros políticos...

ELECCIONES MUNICIPALES

Para la primera quincena de mayo se procederá a la renovación de la mitad del actual Ayuntamiento. Por ministerio de la ley cesarán en 30 de junio próximo los concejales Sres. Meja, García de la Basilla, Fernández de la Cuadra...

Además de las 24 vacantes citadas, hay que cubrir también la producida por el fallecimiento del Sr. Benito Miguel. De los concejales actualmente suspensos...

Una al de Palacio, tres al de la Universidad, dos al del Centro, cuatro al del Hospital, uno al de la Inclusa, uno al de la Latina y cinco al de la Audiencia.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Han comenzado en el teatro de la Comedia los ensayos de la nueva obra de Eusebio Blasco, titulada El Angelus.

Han sido leídas a la empresa del teatro Romea dos nuevas obras: El buen gusto y El Vago en cama! La música de ambas la está haciendo dos afamados maestros.

La compañía dramática que actuaba los domingos en el teatro Martín ha cesado en sus funciones por haber rescindido el contrato con la empresa.

Se ha impreso y puesto a la venta el esbozo dramático en un acto, original y en verso, de D. Manuel Núñez de Matute, titulado Los sacrificios heroicos, estrenada con extraordinario éxito en el Salón Zorrilla el 22 de enero último.

El domingo próximo, a las ocho y media de la noche, en el salón Variedades, verificará su sexta velada la sociedad cómica dramática El Aquelarre...

HAN FALLECIDO:

En Santander, doña Antonia Palacio Rodil. En Barcelona, doña Francisca Aleu y doña Poncio Ragolta y Lloret. En Almería, D. Rafael Ibañez Fernández.

Los ejercicios de oposición a la plaza de músico mayor del real cuerpo de Alabarderos, que debían haber comenzado hoy, no han podido celebrarse por no haberse reunido número suficiente de jurados.

Bolsa de Madrid.-Cotización del 8.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 6, DEL 8, and CAMBIOS. Lists various financial instruments and their market values.

Telegramas Max Propper y C.

Cierre oficial: Exterior, 58.62; Renta francesa, 102.55; Italiano, 88.27; Turco, 17.65; Portugal, 23.00; Río Tinto, 672.00; Nortes, 88.00; Alicante, 125.00.

Barcelona 8. 3. 12. Interior, 62.50; Exterior, 75.02; Amortizable, 75.35; Cubas 1888, 92.15; Idem 1890, 78.85 d; Nortes, 39.50; Aduanas, 00.00.

EN EL CORRO Interior, fin corriente, 62.75 d. EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERIA ARAGONESA...

QUINTAS (Centro de información para asuntos de toda clase de reclamaciones legales, peticiones de sustituciones).

Espectáculos para el día 9. REAL.-8 1/2.-Función 98 de abono. Turno 3.º.-Cavallería rústica... ESPAÑOL.-8 1/2.-Los plebeyos...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 9 DE MARZO

BOLETIN religioso del día 9.

Santos del día 9 de marzo.-Santa Francisca, virgen romana; Santa Catalina de Bolonia; Santos Cirilo y Metodio, obispos; San Paciano, obispo, y los mártires de Capadocia.

Cultos para el día 9.

Seguna el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial del Salvador (San Juan de Dios); a las diez misa cantada; por la tarde completas y procesión, y después la misa anual.

Reuniones.

La Sociedad Española de Higiene celebrará pública sesión el martes 9 a las ocho y media de la noche, en su local, Montero, 22, bajo, para continuar la discusión del antiproyecto de ley de vacunación y revacunación obligatorias.

Comedor de la Caridad

En el día de hoy han sido socorridos en dicho Comedor 2375 personas.

Deuda pública.

Pago y entrega de valores: Día 10. Pago de intereses de inscripciones del semestre de 1.º de julio de 1893 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza para el día 9 de marzo. Parada: Covadonga y Zaragoza.

Jefe de Parada: Señor coronel de Asturias, D. Augusto Linars.

Imaginería: Señor coronel de María Cristina, D. José Harcour Moriones.

Guardia del Real Palacio: Zaragoza, tercera sección del 10.º Montado y 22 caballos de Pavia.

Jefe de día: Señor comandante de Zaragoza, D. Luis Muñoz Arias.

Imaginería: Señor comandante de la Princesa, don Luis Zavala.

Visita de Hospital: Segundo de Zapadores, quinto capitán.

Reconocimiento de provisiones: Princesa, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: Primero y segundo capitán de León.

Casas de Socorro.

Los días 6 y 7 se han asistido en las de esta capital 174 accidentados: 46 graves, 114 leves y 14 de pronóstico reservado.

Enterramientos

Los días 6 y 7 se han dado sepultura a 89 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena, 78; En San Isidro, 5; En San Justo, 5; En San Lorenzo, 5; En Santa María, 6.

Almoneda

Almoneda salón, gabinete, despacho comedor, alcaza y piano. Zorrilla, 27.

DENTADURAS

Se refortifican y componen las inservibles. Se garantiza la extracción sin dolor ni peligro, por difícil que sea. Nuevo invento. M. Didiillon, Mayor, 25. Consulta gratis.

MAQUINAS PARA HACER MEDIAS

Se da trabajo todo el año comprando una. Enseñanza gratis. Tetuán, núm. 29, 3.º dcha.

Pianos a plazos.

6.-FUENCARRAL.-6.

DINERO

pasivos y sueldos Estado al 2 y 3 p. 100, Baha 5, 3.º d.º 10 a 12 y 3 a 7.

Café del Pasaje.

Montera, 35.-Se sirven almuerzos y cenas económicas desde las once de la mañana. Teato en pie y copa de vino, 50 céntimos.

EL ILMO. SEÑOR D. FRANCISCO DE PAULA DE SAN MILLÁN

y Rodríguez de la Casona falleció el día 9 de marzo de 1894. R. I. P.

QUINTO ANIVERSARIO

La Sra. D.ª Matilde Aznar y Gao de Santias falleció el día 9 de marzo de 1892. R. I. P.

Su viudo, hijos, sus padres, madre política, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente en las iglesias de Santa María Magdalena (vulgo Recogidas) y del Perpetuo Socorro (calle de Garcilaso) y el día 10 en el del Caballero de Gracia, por los Sres. Padres adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Tomad las Pastillas Mara villosas del doctor Blas.

FARMACIA ABIERTA TODA LA NOCHE.

Tercer aniversario del señor D. PABLO ALCALADO Y APARICIO

Abogado del Ilustre Colegio de esta corte, que falleció el día 9 de marzo de 1884. R. I. P.

Todas las misas que se celebren dicho día en la iglesia parroquial de Santiago por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hija D.ª Carmen Alcalado es libérez. Por sus padres D. Pablo Alcalado y D.ª Isidora é libérez. Su hija y hermanos ruegan a sus amigos les encomienden a Dios.

Almoneda salón, gabinete, despacho comedor, alcaza y piano. Zorrilla, 27.

DENTADURAS

Se refortifican y componen las inservibles. Se garantiza la extracción sin dolor ni peligro, por difícil que sea. Nuevo invento. M. Didiillon, Mayor, 25. Consulta gratis.

MAQUINAS PARA HACER MEDIAS

Se da trabajo todo el año comprando una. Enseñanza gratis. Tetuán, núm. 29, 3.º dcha.

Pianos a plazos.

6.-FUENCARRAL.-6.

DINERO

pasivos y sueldos Estado al 2 y 3 p. 100, Baha 5, 3.º d.º 10 a 12 y 3 a 7.

Café del Pasaje.

Montera, 35.-Se sirven almuerzos y cenas económicas desde las once de la mañana. Teato en pie y copa de vino, 50 céntimos.

EL ILMO. SEÑOR D. FRANCISCO DE PAULA DE SAN MILLÁN

y Rodríguez de la Casona falleció el día 9 de marzo de 1894. R. I. P.

QUINTO ANIVERSARIO

La Sra. D.ª Matilde Aznar y Gao de Santias falleció el día 9 de marzo de 1892. R. I. P.

Su viudo, hijos, sus padres, madre política, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente en las iglesias de Santa María Magdalena (vulgo Recogidas) y del Perpetuo Socorro (calle de Garcilaso) y el día 10 en el del Caballero de Gracia, por los Sres. Padres adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Tomad las Pastillas Mara villosas del doctor Blas.

FARMACIA ABIERTA TODA LA NOCHE.

Pérdida

En la tarde del domingo se ha extraviado un peinecillo de concha azul, adornado con brillantes, rubíes y perlas; se gratificará a quien lo entregue en la calle Doña Blanca de Navarra, núm. 4.

MARIA MORALES PROFESORA EN PARTOS

Habitaciones para casos de la profesión. Elogaraz, 8, dup., piso 1.º.

CLASES PASIVAS

Caballero de Gracia, 15, 2.º. ALMONEDA TODA LA CASA. Aparador chino con piedra, 75 pts; armarioquena 70. Infantes 4, 1.º.

ALMONEDA PERSONAJE MEXICANO habiendo cumplido su misión en esta corte, se vende a quien lo quiera. Areval, 7, 2.º derecha.

SE COMPRAN ALHAJAS DE ORO. Plata, platino y galones. Zaragoza, 4, platería.

SELLOS CORREOS, COMPRAN grandes partidas, buenos precios. PELGROS, 5.

SE COMPRAN DOS CASAS

sitio céntrico, que renten 8.000 duros los dos.-Ofrecimientos al notario D. Bruno Pascual, calle de Espoz y Mina, núm. 17, cuarto 2.º

POBREZA DE SANGRE HIERRO DE LERAS

Para curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el Fosfato de Hierro de Leraz, muy rectado a los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y a las jóvenes que se desarrollan con dificultad.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

ENERGICO RECONSTITUYENTE VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

La Peptona es, a causa de su pureza, la única empleada en el Instituto Pasteur.

Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne; nutre con él los anémicos, convalecientes, tísicos, enfermos privados de apetito, asqueados de los alimentos o incapaces de soportarlos, y los extenuados por el trabajo, el cansancio o las vigiliass.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

Oposiciones al Banco

Preparación para el ejercicio especial de caligrafía por el empleado D. Ramón Rosas, Olmo, 26, 3.º izquierda.

VASOS Y COPAS

con cifra para regalo, bonitos modelos, esta casa aumenta solo por docena de piezas (que llevan 21 platos), 1,50; se hacen toda clase de grabados en cristal a precios baratísimos.

VIUDA DE CAVIDO PRECIADOS 40 Y CARMEN 40

MATRIZ

EL ÁCIDO BÓRICO MEDICINAL

para sus enfermedades.-Lata, 40 cént.; kilo, 3 pias.-Farmacia de Torres Muñoz.-S.A. S. ARCOIS, 11.

Advertisement for 'TOS' (throat lozenges) by Dr. Andreu. Includes text: 'CURACION PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU' and 'Las personas que padecen también ASMA ó sofocación deben usar los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS'.

Advertisement for 'SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA'. Linea de las Antillas, New-York y Veracruz.

Advertisement for 'ENERGICO RECONSTITUYENTE VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU'. La Peptona es, a causa de su pureza, la única empleada en el Instituto Pasteur.

Advertisement for 'Oposiciones al Banco'. Preparación para el ejercicio especial de caligrafía por el empleado D. Ramón Rosas.

Advertisement for 'VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU'. Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne.

Advertisement for 'Oposiciones al Banco'. Preparación para el ejercicio especial de caligrafía por el empleado D. Ramón Rosas.

Advertisement for 'VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU'. Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne.

Advertisement for 'Oposiciones al Banco'. Preparación para el ejercicio especial de caligrafía por el empleado D. Ramón Rosas.

Advertisement for 'VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU'. Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne.

Advertisement for 'Oposiciones al Banco'. Preparación para el ejercicio especial de caligrafía por el empleado D. Ramón Rosas.

Advertisement for 'VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU'. Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne.

Advertisement for 'PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. PEDRO LEÓN DAGUERRE'. Falleció el día 7 de marzo del año 1896. R. I. P.

Advertisement for 'SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA'. Linea de las Antillas, New-York y Veracruz.

Advertisement for 'ENERGICO RECONSTITUYENTE VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU'. La Peptona es, a causa de su pureza, la única empleada en el Instituto Pasteur.

Advertisement for 'Oposiciones al Banco'. Preparación para el ejercicio especial de caligrafía por el empleado D. Ramón Rosas.

Advertisement for 'VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU'. Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne.

Advertisement for 'Oposiciones al Banco'. Preparación para el ejercicio especial de caligrafía por el empleado D. Ramón Rosas.

Advertisement for 'VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU'. Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne.

Advertisement for 'Oposiciones al Banco'. Preparación para el ejercicio especial de caligrafía por el empleado D. Ramón Rosas.

Advertisement for 'VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU'. Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne.

Advertisement for 'Oposiciones al Banco'. Preparación para el ejercicio especial de caligrafía por el empleado D. Ramón Rosas.

Advertisement for 'VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU'. Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne.